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Sud (intuitivno) = svaka smislena
izjavna recenica koja je istinita ili lazna,
ali nije istovremeno i istinita i lazna.
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Primjeri sudova

@ Dva plus dva je jednako Cetiri.
Istiniti sud.
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Primjeri sudova

@ Dva plus dva je jednako Cetiri.
Istiniti sud.
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Primjeri sudova

@ Dva plus dva je jednako Cetiri.
Istiniti sud.

@ Dva plus tri je jednako osam.
Lazni sud.

@ Koliko je sati?
Nije sud.

@ x+2=28
Nije sud.
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Primjeri sudova

@ Broj 0.0001 je mali broj.
Nije sud.
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Primjeri sudova

@ Broj 0.0001 je mali broj.
Nije sud.

@ Ja sada lazem.
Nije sud.
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Postoje izjavne recenice
koje nisu sudovi.
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Slozeni sudovi

Jednostavne sudove mozemo
povezivati u slozene sudove koristenjem
logickih veznika.

konjukcija (i)

disjunkcija (ili)

negacija (ne)

implikacija (ako ... onda)
ekvivalencija (ako i samo ako)
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Konjukcija

Konjunkcija sudova A i B, u oznaci A&B,
sloZeni je sud koji je istinit tocno onda
kada su oba suda A i B istinita.

Citamo: Ai B
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Primjeri konjukcije

A = Hrvatska granici sa Slovenijom.

B = Slovenija grani¢i s Austrijom.

A& B = Hrvatska graniCi sa Slovenijom i
Slovenija granicCi s Austrijom.

Sud A& B je istinit jer su i A i B istiniti
sudovi.
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Primjeri konjukcije

A = Rajcica je voce.

B = Mrkva je povrce.

A& B = RajCica je voCe i mrkva je
povrée.

Sud A& B je lazan jer je sud A lazan
(iako je sud B istinit).
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Disjunkcija
Disjunkcija sudova A i B, u oznaci AV B,

slozeni je sud koji je lazan toéno onda
kada su oba suda A i B lazna.

Citamo: Aili B

AV B je istinito u sljedeCim slucajevima:
@ oba suda A i B su istinita
@ jedan od sudova A i B je istinit a
drugi lazan.
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Primjeri disjunkcije

A = Sada je listopad.

B=7=3+4.

AV B = Sada je listopad ili 7 = 3 + 4.
Sud AV B je istinit.
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Primjeri disjunkcije

A = Danas je nedjelja.

B = Danas nije subota.

AV B = Danas je nedjelja ili danas nije
subota.

Sud AV B je istinit.
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Negacija suda A, u oznaci —A, je sud
koji je istinit tocno onda kada je sud A
lazan.

Citamo:
nije A
non A
ne A
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Primjeri negacije

@ A=3<4
-A=3>4
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Primjeri negacije

@ A=3<4
-A=3>4

@ A = Kucéa ima krov.
-A = Ku¢a nema krov.

Elementarna matematika 1



Primjeri negacije
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Primjeri negacije

@ A=3<4
-A=3>4
@ A = Kucéa ima krov.
-A = Ku¢a nema krov.
@ A = Svaka kuca ima krov.

-A = Postoji ku¢a koja nema krov.
@ A = Postoji stolica s dvije noge.
-A = Ne postoji stolica s dvije noge.

-A = Broj nogu svake stolice je razlicit od
dva.
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Implikacija

Implikacija dvaju sudova A i B, u oznaci
A = B, slozeni je sud koji je lazan to¢no
onda kada je sud A istinit i sud B lazan.
Citamo:
A povlaci B (A implicira B)
ako A, onda B
iz A slijedi B
B je nuzan uvjet za A
A je dovoljan uvjet za B
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Primjeri implikacije
A = Sada imamo predavanja iz
Elementarne matematike.
B = Svake nedjelje pada kisa.
A = B = Ako sada imamo predavanja iz
Elementarne matematike, onda svake
nedjelje pada kisa.
Sud A= Bjelazan (A je istinit a B
lazan).

Elementarna matematika 1



Primjeri implikacije
A = Jucer je bio petak.
B=2+17 =238
A = B = Ako je jucer bio petak, onda je
2 +17 = 38.
Sud A = Bje istinit.
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Ekvivalencija

Ekvivalencija sudova A i B, u oznaci
A & B, slozeni je sud koiji je istinit tocno
onda kada su oba suda A i B istinita, ili
kada su oba suda A i B lazna.
Citamo:
A je ekvivalentno s B
A je ako i samo ako je B
A je onda i samo onda ako je B
A je nuzan i dovoljan uvjet za B
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Primjeri ekvivalencije

A=5>0

B = Sada je listopad.

A s B=5>0 akoisamo ako je sada
listopad.

Sud A & B je istinit (oba suda Ai B su
istinita).
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Primjeri ekvivalencije

A=7<4

B = Sada je ponoc.

Ao B =7 <4 ako i samo ako je sada
ponod.

Sud A & B je istinit (oba suda Ai B su
lazna).
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Primjeri ekvivalencije

A=1+2=3

B = Danas je 31.12.

Ao B=1+2=3akoisamo ako je
danas 31.12.

Sud A< Bjelazan (Ajeistinita B je
lazan).
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Tablica istinitosti

Interpretacija suda:

Istiniti sud ~» 1
Lazni sud ~ 0

Istinitost slozenog suda sastavljenog od
sudova A,B,... moZzemo u ovisnhosti 0
istinitosti sudova A,B,... prikazati
tablicom istinitosti ili semantickom
tablicom.
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Jednakost sudova

Kazemo da su dva (slozena) suda Ai B
semanticki jednaki (ili, kratko, jednaki)
ako im se pripadne semanticke tablice
podudaraju.

PiSemo: A= B
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Princip dvojne negacije

A[-A]-(=A)
0|1 o
10| 1
~(-A) = A
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De Morganov princip

B —l(A&B) -A|-B (—IA)V(—lB)
1

A

_L_Loo>
- O = 0O
- O 0O OoOR

3
1
1
0

QOO 4 -
o -0 =

1
1
0

-(A&B) = (-A) v (=B)
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Domaca zadaca

Uvjerite se da vrijedi:

-(AvV B) = (-A)&(-B)

(De Morganov princip)
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Trebamo negirati sljedeCu izjavu:
Podne je i ja sam gladan.

A = Podne je.

B = Ja sam gladan.

C = A&B = Podne je i ja sam gladan.

-C = —l(A&B) = (—IA) \Y (—IB)
= Nije podne ili ja nisam gladan.
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Trebamo negirati sljedeCu izjavu:
Ponoc je ili sam ja pospan.

A = Ponoc je.

B = Ja sam pospan.

C = Av B =Ponoc je ili sam ja pospan.

-C =-(AV B) = (-A)&(-B)
= Nije ponoc i ja nisam pospan.
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Negacija implikacije

AIB|A= B| (A= B)[-B| A%(-B)
0o[0| 1 0 1 0
01| 1 0 0 0
1,0/ 0 1 1 1
101 1 0 0 0

~(A= B) = A%(-B)
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Trebamo negirati sljedeCu izjavu:
Ako pada kisa, onda su ulice mokre.
A = Pada kisa.

B = Ulice su mokre.

C = A= B = Ako pada kiSa, onda su
ulice mokre.

-C = -(A = B) = A&(-B)
— Pada kisa i ulice nisu mokre.
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Trebamo negirati sljedeCu izjavu:
Ako budem ucio, onda necu pasti na
ispitu.

A = UCit Cu.

B = Necdu pasti na ispitu.

C = A= B = Ako budem ucio, onda
necu pasti na ispitu.

~C = ~(A= B) = A%(-B)

= UCit Cu i past ¢u na ispitu.



Domaca zadaca

Uvjerite se da vrijedi:

A= B=(-A)VB
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Ekvivalencija sudova

AlBlAcB|[A=>B|B=A| (A= B)&(B= A)
00| 1 1 1 1
0[1] o0 1 0 0
10 0 0 1 0
101 1 1 1 1

Ao B=(A= B)&(B= A)

Elementarna matematika 1



Domaca zadaca

Uvjerite se da vrijedi: (o~ lazni sud, 1 ~ istinit sud)

A& B = B&A
AvB=BVA
A&(B vV C) = (A&B) v (A&C)
AV (B&C)=(Av B)&(AvV C)
Av0=A
A&l = A
A&(-A)=0



Tautologija

Slozeni sud je tautologija ukoliko je
istinit bez obzira na istinitost sudova od
kojih je sastavljen.
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Primjer tautologje

A -A AV (—lA)
0| 1
110

Princip isklju¢enja tre¢eg.
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Primjer tautologje

A[B[A&B] (A%B) = B
00 0 1
01/ 0 1
110 0 1
101] 1 1
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Sudovi vezaniuz A = B

Uz sud A = B vezemo sudove:
@ B = A obrat suda
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Sudovi vezaniuz A = B

Uz sud A = B veZzemo sudove:
@ B = A obrat suda
@ (—B) = (—A) obrat po kontrapoziciji
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Sudovi vezaniuz A = B

Uz sud A = B vezemo sudove:
@ B = Aobrat suda
@ (—B) = (—A) obrat po kontrapoziciji
@ (—A) = (—B) suprotni sud
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Sudovi vezaniuz A = B

0|0 1 1 1 1 1 1
0|1 1 0 1 0 0 1
110 0 1 0 1 1 0
111 1 1 0 0 1 1
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Obrat po kontrapoziciji

Zaklju€ujemo:
A= B=(-B) = (-A)

Sud je istinit ako i samo ako je istinit
njegov obrat po kontrapoziciji.
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Zaklju€ujemo:

A=>B#B= A
A= Bz% (-A) = (-B)
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ZakljuCujemo:
B= A= (-A) = (-B)

Obrat suda je istinit ako i samo ako je
istinit suprotni sud.
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Ako pada kisa, onda su ulice mokre.
(istina)

A = Pada kisa.

B = Ulice su mokre.

Obrat suda (B = A):

Ako su ulice mokre, onda pada kisa.
(laz)
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Ako pada kisa, onda su ulice mokre.
(istina)

A = Pada kisa.

B = Ulice su mokre.

Obrat po kontrapoziciji ((=B) = (=A)):
Ako ulice nisu mokre, onda ne pada
kiSa. (istina)
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Ako pada kisa, onda su ulice mokre.
(istina)

A = Pada kisa.

B = Ulice su mokre.

Suprotni sud ((—A) = (—-B)):

Ako ne pada kisa, onda ulice nisu
mokre. (laz)
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Akoje x > 01y >0, ondaje xy > 0.
(istina)

Obrat suda:

Ako je xy > 0,ondajex>0iy > 0.
(laz)

Elementarna matematika 1



Akoje x > 01y >0, ondaje xy > 0.
(istina)

Obrat po kontrapoziciji:

Ako je xy <0,ondajex <0iliy <0.
(istina)
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Akoje x > 01y >0, ondaje xy > 0.
(istina)

Suprotni sud:

Akoje x <0iliy <0,ondaje xy <0.
(laz)
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